

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ  
 دین کی نصرت کے لئے اک سماں پر شور  
 عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَكْرُومًا  
 اب کیا وقت خزاں آسےں پھل لائیکوں

بیت بہر حال شکی چھا روپے سالانہ

**فہرست مضامین**  
 ریتہ البیض - بشر الطبعیت ص ۱  
 حضرت خلیفۃ المسیح کا لیکچر لاہور میں ص ۱  
 اخبار احمدیہ ص ۱  
 کیا وہ بے کلمہ توحید خوشی ہو سنا ص ۱  
 اور قبول کیا تھا ص ۱  
 سبھی میں تبلیغ ص ۱  
 خطبہ جمعہ ص ۱  
 ممالک غیر کی برقی خبریں ص ۱  
 ہندوستان کی خبریں ص ۱  
 اشتہارات ص ۱

دنیا میں ایک بنی آیا پرونیانے اسکو قبول کیا لیکن خدا سے  
 قبول کرے گا اور بڑے زور اور حملوں کی سچائی کو ظاہر کرے گا  
 (الہامی نسخہ موجود)  
**الفصل**  
 پتھرہ پینٹا لک کے سات روپے  
 میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤنگا (الہامی نسخہ موجود)

بہر منزل و ہفت کو شائع ہوتا ہے

Digitized by Khilafat Library

جلد ۱۱۱ بحم یاج ۱۹۱۹ء شنبہ ۲ جمادی اولیٰ ۱۳۳۸ھ نمبر ۶۶

ہر روز اپنے گناہوں کی معافی مانگے اور منتظر  
 کرنے میں برداشت اختیار کرے گا۔ اور زنی محبت کے  
 اللہ تعالیٰ کے احسانوں کو یاد کرے اسکی حیرت اور  
 تریف کو ہر روز اپنا درد بنا لے گا۔ چہا دم یہ کہ  
 عام خلق اللہ کو عموماً اور مسلمانوں کو خصوصاً اپنی  
 نفسانی جوشوں سے کسی نوع کی ناجائز تکلیف  
 نہ دے گا۔ نہ زبان سے نہ ہاتھ سے نہ کسی اور طرح  
 سے۔ پنجم یہ کہ بہر حال رنج و راحت عسر اور  
 سیر و بلا میں اللہ تعالیٰ کے ساتھ وفاداری کریگا  
 بہر حالت راضی بہ قضا ہوگا۔ اور ہر ایک ذلت  
 اور دکھ کے قبول کرنے کے لئے اسکی راہ میں  
 تیار رہے گا۔ اور کسی مصیبت کے وارد ہونے پر  
 اس سے سخت نہ پھیرے گا۔ ششم یہ کہ اتباع

**شرائط بیعت سلسلہ احمدیہ**  
 اول بیعت کنندہ ہرے دل سے عداوت باہم کرے  
 کہ آئندہ اس وقت تک کہ قبر میں داخل ہو جائے  
 شرک سے بچنے رہے گا۔ دوم یہ کہ جہت اور  
 زنا اور بر نظری اور فسق و فجور اور ظلم و خیاست  
 اور منار اور بغاوت کے طریقوں سے بچتا رہے گا  
 اور نفسانی جوشوں کے وقت ان کا مغلوب نہ ہوگا  
 اگرچہ کیسا ہی جذبہ پیش آوے مسموم یہ کہ بلا مانع  
 پنج وقت نماز موافق حکم خدا اور رسول کے ادا  
 کرتا رہے گا۔ اور حتی الوسع نماز تہجد کے پڑھنے اور  
 اپنے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے اور

**المبیت**  
 احباب کو سلام ہے کہ اس روز جلسہ کی انتظامی کمیٹی کے  
 سکریٹری جناب مولانا سید محمد سرور شاہ صاحب ہر آپ  
 انتظامی امور کے سرانجام دینے میں شب و روز کوشاں رہیں  
 بیعت کے احباب اپنے مقامات سے مولانا کا ہاتھ  
 اشیاء مطلوبہ کی فراہمی کے ذریعہ بٹائے گئے ہیں۔  
 مولانا موصوف سجد اقصیٰ میں باقاعدہ صبح  
 کے وقت قرآن کریم کا اور جناب مولانا قاضی سید حسین  
 صاحب سجد مبارک میں بعد نماز عصر نماز عجمی شریف کا  
 درس دیتے ہیں۔

رسم اور متابعت ہو اور وہیں سے باز آ جائیگا اور  
قرآن شریف کی حکومت کو سبکی اپنے اور پر قبول کریگا  
اور قال اللہ وقال الرسول کو اپنی ہر ایک راہ میں  
رستور لامل قرار دیگا ہفتہم یہ کہ بکبر اور نخوت کو سبکی  
چھوڑ دے گا۔ اور فرشتی اور عاجزی اور خوش خلقی اور  
علیمی سے زندگی بسر کرے گا۔ ہشتم یہ کہ دین اور  
دین کی عزت اور ہمدردی سلام کو اپنی جان اور  
اپنے مال اور اپنی اولاد اور اپنے ہر ایک عزیز  
سے زیادہ تر عزیز سمجھیگا۔ نہم یہ کہ عام خلق اللہ  
کی ہمدردی میں محض اللہ مشغول رہیگا۔ اور جو تک  
بس چل سکتا ہے اپنی خدا و اولاد و اقوتوں اور نعمتوں  
سے بچی توغ کو فائزہ اپنی بیگمہ ۵ لہم یہ کہ اس  
عاجز سے عقداخت محض اللہ۔ باقرار الحاحت  
در معروفہ بانصرہ کر اس پر تادقت مرگ قائم رہیگا  
اور اس عقداخت میں ایسا اعلیٰ درجہ کا ہوگا کہ  
اس کی فیطر و بیوی رشتوں اور ناظوں اور تمام  
خاندانہ حالتوں میں پائی نہ جاتی ہو۔

## حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا پبلک لیکچر لاہور میں

جیسا کہ پہلے اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ ۲۳۔ فروری  
۱۹۱۹ء کو بریڈا ہال لاہور میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی  
ایدہ اللہ تعالیٰ کا پبلک لیکچر اسلام اور تعلقات میں اقوام  
پر ہوا۔ عین پورے وقت پر یعنی ۳ بجے حضور ہال میں  
داخل ہوئے۔ اور حاضرین اکثر حصے جن میں غیر احمدی  
اور ہندو بھی شامل تھے کھڑے ہو کر استقبال کیا  
لیکچر شروع ہونے سے قبل جناب چودھری ظفر اللہ  
صاحب بی۔ اے بیرسٹریٹ لائے کھڑے  
ہو کر فرمایا کہ چونکہ لیکچر کا مقصد وقت ہو چکا ہے اس لئے  
کارروائی شروع کی جاتی ہے۔ اور لیکچر سے پہلے جناب  
حافظ روشن علی صاحب قرآن کریم پڑھیں گے۔ ان کے  
بعد حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب تلاوت فرمائیں گے

سکھ ہے آپ کی آواز پہلے سب تک نہ پہنچ سکے  
مگر جلدی ہی پہنچنے لگ جائیگی۔ امید ہے آپ لوگ  
صبر سے بیٹھے رہیں گے۔ اور توجہ سے تقریریں سنیں گے  
اور اپنے اہل و عیال پر اپنے آواز نہ پہنچنے پر اونچی آواز کی درخواست  
نہیں کریں گے۔  
اس کے بعد جناب حافظ صاحب نے سورہ  
بنی اسرائیل کی ابتدائی آیات کی تلاوت کی۔ اور پھر حضرت  
خلیفۃ المسیح ثانی نے ان الفاظ سے تقریر شروع فرمائی  
کہ آجے برادران ہند میں آج آپ لوگوں کے سامنے  
اسلامی نقطہ خیال سے ہندوستان کے مختلف مذاہب  
اور مختلف اقوام میں صلح اور امن قائم کرنے کی تدبیر  
کے متعلق کچھ بیان کر دینگا۔ اور چونکہ میں ان لوگوں  
میں شامل ہوں۔ جو کہ یقین کے ساتھ اس بات کو  
تسلیم کرتے ہیں کہ اگر کوئی چیز ہمیں دنیا میں کامیاب  
بنا سکتی ہے تو وہ مذہب ہے۔ اس لئے ہندو  
کی ترقی کے لئے جن باتوں کا مہیا ہونا ضروری ہے  
اگر میں ان کی طرف نظر دوڑاؤنگا۔ تو اول قرآن کریم کی  
طرت جو خدا تعالیٰ کا کلام ہے۔ اور پھر رسول کریم کے  
عمل اور کلام پر۔

اس تمہید کے بعد حضور نے اہل ہند کی موجودہ  
بے چینی اور بے اطمینانی کا ذکر کرنے ہوئے اول  
اسلام کی اس تعلیم کو پیش کیا۔ جو عام لوگوں کے  
متعلق مسلمانوں کو دیکھی ہیں۔ اور جس پر عمل کرنا  
ہر ایک مسلمان کا فرض ہے۔ پھر ان نقائص کو  
بیان کرتے ہوئے جو آج کل آپس میں صلح اور  
اور اتفاق کرانے والے لوگوں میں پائے جاتے  
ہیں۔ قرآن کریم اور احادیث سے جس ایسے طریق  
بیان فرمائے جن پر اگر نام لوگ عمل کرنا شروع  
کردیں۔ تو پاد جو داس کے کہ وہ مختلف مذاہب  
اور مختلف اقوام کے ہیں۔ ان میں نہایت پاؤزار  
اور مستقل صلح اور اتفاق قائم ہو سکتا ہے۔  
یہ تقریر قلم بند کر لی گئی ہے۔ اور انشاء اللہ بفضل  
طور پر جلد شائع کرنے کی کوشش کی جائیگی۔  
حاضرین کی تعداد نہایت معقول تھی۔

جنہوں نے نہایت توجہ اور غور سے شروع سے لیکر  
اخیر تک تقریر کو سنا آخری وقت میں کچھ لوگ  
نماز عصر کی وجہ سے چلے گئے۔ لیکن پھر بھی آخر وقت  
تک حاضرین کی بہت بڑی تعداد موجود تھی۔ تقریر  
پورے تین گھنٹہ ہوئی۔ اور چھ بجے شام نہایت  
کامیابی کے ساتھ ختم ہوئی۔

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ جلسہ کیا بہ لحاظ  
حاضرین کیا بہ لحاظ انتظام اور کیا بہ لحاظ تقریر ہر طرح  
کامیاب رہا۔  
دوسرا خط آج یا زیادہ سے زیادہ کل حضرت اقدس  
یہاں سے روانہ ہو جاتے۔ جیسا کہ حضرت صاحبزادہ  
بشیر احمد صاحب کو آگے انتظام کرنے کے لئے لکھ بھی  
دیا گیا تھا۔ لیکن کل رات کو اسلامیہ کالج کے ایک  
پروفیسر صاحب کی استدعا پر حضرت اقدس نے مارٹن  
ہسٹاریکل سوسائٹی میں ۲۶۔ تا ۲۷ بجے بعد مغرب ۱۱ اسلامی  
خلفاء کے زمانہ میں فقہ پر لیکچر دینا منظور فرمایا  
ہے۔ اس لئے کل بھی قیام ہوگا اور پرسوں انشاء اللہ  
روانگی ہوگی۔

خاکسار غلام نبی از لاہور ۲۵ فروری ۱۹۱۹ء

### اخبار احمدیہ

**مولوی عبدالصمد صاحب مبلغ** نے یکم فروری سے  
۱۵ فروری تک  
مختلف مقامات پر تبلیغی تقریریں کیں۔ آپ نے کئی  
روز تک اقبال میں قیام کیا۔ اور اس کے بعد پانی پت  
میں رخصت کئے۔ اللہ تعالیٰ نیک نتائج پیدا کرے۔

**نماز جنازہ** | برادر عبدالرحمن صاحب پلٹن ممبر ۱۹  
پنجابی منگمری سے مکھتے ہیں کہ برادر فتح محمد  
صاحب جو پلٹن میں احمدی ہوئے تھے۔ اور ایک مخلص  
اور پر جوش احمدی تھے وہ ۱۶۔ جنوری کو سیستان فیڈ  
فوز میں فوت ہو گئے اور ساسا مریم دختر میاں شعبان  
سید والد فوت ہو گئی انا للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب  
نماز جنازہ فاس پڑھیں۔  
**احباب ضلع سیالکوٹ توجہ کریں** | مولوی محمد اسلم

محمد عبدالرشید صاحب اخبار احمدیہ لاہور میں لکھتے ہیں کہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
مَنْ وَصَلَنِي عَلَيَّ رَسُوْلًا كَلَّمَكَ

## الفضل

قادیان دارالامان یکم مارچ ۱۹۱۹ء

# کیا عرب کا توحید خوئی سے سنا اور قبول کیا تھا

بت پرستی کے مرکز اور بتوں کی زمیں عرب میں آدم توحید سید ماجد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے سبوت ہو کر جو وحدانہ و عظمیٰ زمانے۔ وہ کوئی لغو سرود نہ تھے۔ کہ آپ کے مخاطبوں نے جو نبی آپ کے مقدس لبوں سے آوازہ توحید سنا تو فوراً خوشی میں بھر کر ادھر دوڑے۔ اور خدا کے یگانہ کے حضور میں جھک گئے۔ نہیں۔ بلکہ ان بت پرستوں ان غفلت کے لحافوں میں سونے رابوں۔ ان ہر روز نے خدا کے عبارت گذاروں کے لئے کلا توحید ایک صاعقہ ذوالجلال تھا جس نے عرب میں ایک زلزلہ ڈال دیا۔ ایک طوفان مچا دیا۔ ایک سر سے سے دو سر سے تک آگ لگا دی۔ بتوں کے پجاری اور تین سو نینتیس خداؤں کے بندے جو ہر وقت آپس میں ہی دست دگر بیان رہتے تھے الکفر ملتہ واحده کے مصداق ہو کر اس میں عظیم کے خلاف اپنی خون آشام تلواروں کو بے نیام کر کے اپنے گھروں کے اپنے خداؤں کی در کے سے نکل کھڑے ہوئے۔ اور انھوں نے چاہا کہ اس ایک خدا کی طرف دعوت دینے والے۔ اور غیر مری اور غیر مشہور و عبور کے عبد کو کچل ڈالیں۔ پس ڈالیں۔ فنا کر دیں۔ اور صفحہ ہستی کے نابود کریں۔ تاریخ گواہ ہے۔ انہوں کے بیان ہی نہیں غیروں کی تصدیقات موجود ہیں۔ اور بجز اس پر متفق اللفظ ہیں کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ منوانے

کے لئے ایک قیامت کا مقابلہ کرنا۔ ایک حشر میں سے گذرنا پڑا تھا۔

یہ واقعہ ہے۔ اس کی تردید نہیں ہو سکتی۔ کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نبوت کے قبل اپنی قوم میں نہایت عزت و حرمت اور عقیدت کی نظروں سے دیکھے جاتے تھے۔ آپ کا تقویٰ آپ کی راستبازی۔ آپ کی صداقت شعاری اور امانت و دیانت اس قدر پختہ تھی کہ آپ کی قوم آپ کو الامین کے نام سے موسوم کرتی تھی۔ وہ سب سے پہلا عظمیٰ جو آپ نے عمائد مکہ کو جمع کر کے فرمایا یہ تھا۔ کہ اگر میں تم کو کہوں کہ پہاڑ کے ایک طرف ایک شکر عظیم ہے۔ جو تم پر چڑھ کر آیا ہے۔ تو کیا تم اس کو باور کرو گے۔ سب نے متفق اللفظ ہو کر عرض کیا کہ بیشک یقین کریں گے کیونکہ تم امین راستباز ہو۔ اور ہم نے کبھی تم کو جھوٹ بولتے نہیں پایا۔ اس پر حضور نے فرمایا کہ اچھا میں تم کو آنے والے عذاب سے ڈراتا ہوں۔ اور بتاتا ہوں کہ تم جن بتوں کی پرستش کرتے ہو یہ سچ محض ہیں۔ پرستش و بندگی کے قابل اپنے ہاتھوں کے تراشے ہوئے سنگین مجسمے نہیں ہیں۔ بلکہ اصل عبادت کے لائق۔ وہ ازلی وابدی خدا ہے جو مخلوق نہیں خالق ہے۔ جب آپ پر عطف فرمایا کہ تو نادان قوم غصہ میں بھر گئی۔ اور سردار قوم ابو جہل نے کہا تَبٰ اَلْحَسْبُ لَیْسَ اَلْیَوْمَ لَہٰذٰ اَدْعُوْتُنَا۔ ہلاکت ہو تیرے لئے کیا اسی لئے تو نے ہمیں بلا یا تھا۔ اس عجب

سے لوگ اپنے اپنے گھروں کو واپس چلے گئے۔ مگر شب و روز آپ کو تکلیف دینے میں مصروف ہو گئے۔ بازاروں میں آپ امن سے نہ چل سکتے تھے۔ اپنے گھر میں آرام سے نہ رہ سکتے تھے۔ کعبہ میں عبادت اور انہیں کر سکتے تھے۔ جب حضور مکہ والوں کے جوڑ بیداو سے تنگ آ کر طائف میں تشریف لے گئے کہ شاید ان لوگوں میں کچھ شرافت و انسانیت ہو۔ اور وہ یہ سچی رحمت سے بھرے ہوئے دعا سے ستا نہ ہوں تو ان طائفیوں نے مکہ والوں سے زیادہ درندگی کا ثبوت دیا اور آپ کے پیچھے کئی اشارے طائف لگا دیے۔ کہ وہ آپ پر پتھر چلانے۔ شور مچانے۔ تالیاں بجاتے۔ دوڑے چلے آتے تھے اور آپ ان کے حملوں سے بچنے کے لئے ان سے آگے آگے دوڑتے ہوئے مکہ کی طرف واپس آ رہے تھے۔ ان ظالموں نے تین میل تک اسی طرح آپ کا تعاقب کیا اور آپ کی ٹانگیں نہ کیلے پتھروں کی ضربوں سے چھلنی ہو گئیں اور اس کی ایسی کوفت اور تکلیف ہوئی کہ آپ فرماتے ہیں۔ کہ میں میل تک بھجک ہوش نہ تھا کہ میں کیا کر رہا ہوں۔ اور کہ جھڑ جاتا ہوں۔ پھر یہ تکالیف آپ کی ذات تک ہی محدود نہ تھیں۔ بلکہ ناحق شناس قوم نے ان لوگوں پر بھی دست لاری دراز کیا۔ جو آپ کے مواظف حسرت سے متاثر ہو کر دین حق قبول کرتے۔ اور شرک کی نجاست سے پاک ہو کر کلمہ توحید پڑھتے تھے۔ اور دولت ایمان پاتے تھے۔ ان تمام خداؤں اور تکالیف کی شرح کرنا ایک لمبا فقرہ ہے لیکن اتنا ضرور کہو گا کہ وہ مسلمان جو کفار کے عبد ملک تھے۔ ان پر ہر نوع کی تعزیر کو روا رکھا جاتا تھا۔ ان کو عروج آفتاب کے وقت جلتی ہوئی ریت پر تنگ کر کے لٹایا جاتا تھا۔ اور تمازت آفتاب سے آگ بے ہوش پتھروں کے سینوں پر رکھے جاتے تھے عورتوں کو شرمناک عذاب دے دے کر مارا جاتا تھا۔ ننگے جسموں پر کوڑی پڑتے تھے اور کلمہ پڑھنے والوں کو قتل کرنا موجب ثواب خیال کیا جاتا تھا۔ اور اس تمام مخالفت کا باعث صرف یہی تھا۔ کہ ان کو ایک خدا کی طرف

بلا یا جاتا تھا۔

الغرض مسلمانوں کو برو اسلام میں جو جو قربانیاں دینا پڑی ہیں۔ وہ بہت بڑی قربانیاں تھیں۔ جو بڑی تکالیف بروداشت کرنا پڑی ہیں۔ وہ بہت بڑی تکلیفیں تھیں۔ عرب لوگوں کو رسول کریم کے قریباً آج تک کسی کو شش کی کہ کسی طرح ان کو کلمہ توحید نہ پڑھنا پڑے۔ اور ان کے بنوں کی خدائی کو قائم رہتے دیا جاتے اس مقصد کے حصول کے لئے عرب کی زمین پر فوجیں جمع ہوتی تھیں۔ تو اس بے نیام کی جاتی تھیں۔ نیز میدانوں میں چمکتے۔ اور گھوڑے روڑے جالتے تھے۔ عرب کے چہرے چہرے پر جنگ ہوتی ذرہ ذرہ پر خون کے قطرے گرے کہ جس طرح بھی ہو سکے کلمہ الکر کو کلمہ اللہ پر غالب کیا جائے۔ یہ واقعات میں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو توحید سنانے میں پیش آئے۔ پس ان واقعات اور حالات کی موجودگی میں نفٹ کرنا بھیو لانا فقہ صاحب ایم۔ ایس۔ سی آئی کا یہ بیان ہرگز واقعات کی رو سے درست تسلیم نہیں کیا جاسکتا کہ

”سیرت عرب کے اندر جب اسلام شروع میں پھیلا تو اسے قبول کرنے میں انھیں رعب اور کوئی وقت معلوم نہ دی۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے کہنے اور نماز پڑھنے میں ان کا کچھ مزاج نہ ہوتا تھا۔ بیت الحرام ان کے قریب تھا۔ جہاں پر تجارت اور لین دین کے لئے ان کو سال میں کم از کم دو بار جانا پڑتا تھا۔ بلکہ غزوات یعنی بدر الکبریٰ اور اس کے بعد یرموک اور قادسیہ کی لڑائیوں میں جب لوٹ بیٹے لگی۔ اور ان کو مال ملنے لگے۔ تو اونٹ ہانکنے اور بیٹھ چرانے کی بہ نسبت مجاہد اور محاربت بنانا ان کو زیادہ سوز مند نظر آیا۔“

انسٹیٹیوٹ گزٹ ۵ فروری

یہ غلط ہے۔ کہ عرب والوں کو لا الہ الا اللہ قبول کرنے میں کوئی وقت نہیں ہوئی۔ وقت ہوئی اور ایسی ہوئی کہ سر تنوں سے جدا ہو گئے۔ گھر بار دولت و حثت چھوڑ دینی پڑی۔ اعزہ واقارب بیگانے۔ اور دوست دشمن ہو گئے۔ جو شخص اس کلمہ کو پڑھتا تھا۔ ساری قوم کو اپنا دشمن پاتا تھا۔ اور دوست چند نظر آتے تھے جو ظاہری نظر میں نہایت کمزور تھے۔ اور یہ بھی صحیح نہیں کہ آنھوں نے نماز کو آسانی سے قبول کیا تھا۔ بلکہ واقعہ یہ ہے کہ وہ نماز کو اپنے لئے ایک عذاب سمجھتے تھے۔ کیونکہ جن پانچ اوقات میں نماز مقرر کی گئی ہے۔ وہ اوقات ان کے میخانہ آباد کرنے کے اوقات تھے۔ نماز کا ان کو ان کے مرغوب و محبوب ثفل سے جدا کر کے پابند بنایا گیا تھا۔ غرض یہی کیفیت دیگر مسائل کی ہے۔

اور یہ بھی خیال صحیح نہیں کہ بدر الکبریٰ میں چونکہ ان کو لوٹ کا مال ملا۔ اس لئے آنھوں نے بیٹھ چرانے کو چھوڑ کر مجاہد بننا پسند کیا۔ اول تو بدر الکبریٰ۔ یرموک اور قادسیہ کی جنگیں اسلام کے ابتدائی واقعات میں سے نہیں۔ بدر کا واقعہ تو ہجرت کے بعد ہوا۔ اور قادسیہ اور یرموک جنگیں بعد وفات سرور کائنات ہوئیں۔ اس لئے ان جنگوں کو اس امر کی دلیل میں پیش کرنا۔ کہ لوگوں نے آسانی سے مذہب اسلام کو قبول کر لیا غلط ہے کیونکہ بدر کی جنگ جب وقوع میں آئی تو اس وقت مسلمانوں کی تعداد ۳۱۳ نفوس تھی۔ چومیلین جنگ میں گئے تھے۔ یہ سچ ہے۔ کہ وہ یوم الفرقان تھا۔ اور اس دن کفر کی کڑھٹ گئی تھی۔ مگر وہ ایسا واقعہ نہ تھا کہ کفار عرب نے اس سے متاثر ہو کر ہمیشہ ہمیشہ کے لئے اپنے ہتھیار ڈال دیئے ہوں اور لوگوں نے عام طور پر محسوس کر لیا ہو کہ ہمت ہونے کے لئے مسلمانوں کے ساتھ شامل ہو جانا ہی۔ لایدی ہے۔ بلکہ عرب کی تلوار مسلمانوں کو نیت

دنا بود کرنے کے لئے بدر الکبریٰ کے بعد بھی مستعد ہوئے اور چمکتی ہوئی نظر آئی ہے۔ اور بدری جمعیت سے زیادہ جمعیت کے ساتھ عرب قبائل مسلمانوں کے مقابلہ میں میدان جنگ میں نکلتے رہے ہیں۔ پس اس وقت مسلمانوں کی ہستی فوجی طاقت کے لحاظ کو کچھ بھی تسلیم نہیں کی جاتی تھی۔ کہ لوگ ان کی فوجی اہمیت سے مرعوب ہو کر حلقہ بگوش اسلام ہوتے۔ اس وقت میں عرب کے لوگوں کو مسلمانوں کے ساتھ مل کر غنائم حاصل کرنے کی توقع کیسے مسلمان بنا سکتی تھی۔ جبکہ ظاہری نظر میں مسلمانوں کے مال و جان۔ عزت و آبرو خود معرض خطر میں تھے۔

بدر الکبریٰ کے بعد جن دو جنگوں کا نام لیا گیا ہے وہ آنحضرت کے دصال کے بعد ہوئی ہیں۔ اور وہ وقت ایسا تھا کہ اس وقت قریباً تمام کا تمام عرب کفر سے پاک ہو چکا تھا۔ اور مسلمان عرب سے فارغ ہو کر بیرونی دشمنوں اور حاسدوں کے قلع قمع میں مصروف تھے۔ اور ان جنگوں کے وقوع کے قبل آنحضرت کی وفات کے بعد عرب کے لوگوں کا واقعہ ارتداد ہوا تھا۔ اور اس ارتداد کے فتنہ کو نیت دنا بود کرنے کے بعد اسلامی جیوش نے یرموک اور قادسیہ کے میدان مارے تھے۔

پس ان جنگوں میں کامیابی اور ان کے حاصل ہونے والے غنائم کا نتیجہ عرب کے مسلمان ہونے کو بنانا صحیحاً غلط ہے۔ عرب کی معزز گردن محض اسلامی تلوار کے زور سے خم نہیں ہوئی۔ بلکہ ایک اور چیز تھی جس نے اہلئے عرب کے قلوب کو حیر کر بتوں کی تعظیم کو ان سے باہر نکال ڈالا تھا۔ اور ان میں توحید کے بارہ عرفان کو بھر دیا تھا۔

مجھ کو رہ رہ کر حیرت آتی ہے۔ کہ یہ کس طرح کہہ دیا گیا۔ کہ عرب نے لا الہ الا اللہ کو بغیر کسی وقت کے قبول کر لیا تھا۔ جب تاریخ کے صفحات اب تک پکار پکار کر

یہ قرآن مجید شہادت دیتا ہے کہ علیکم القتالی وھو کہ لکم کھجا بہ کرام جنگ میں نہیں جاتے تھے اور پھر ان سیدی کے لڑائی سے رکے تھے لیکن کفار کے جوڑ و ستر پہ حد سے گزرتے۔ تو ان کی حفاظت خود اختیار ہی اور ہمت سے لئے تلوار اٹھانا پڑی۔ یہ سچ ہے کہ پھر دنیا میں طاقت نہیں تھی کہ ان کی تلوار کے سامنے ہتھرتی فقیر شہاب احمدی

تبار ہے ہیں۔ کہ عرب نے ہر مکائی کو شش کلمہ  
توحید کے شانے اور اسکو قبول نہ کرنے کے لئے  
کی۔ لیکن ان کی جب تمام تدابیر اپنی پر اٹھ پڑی  
اور ان کے جگر نکال کر خدا نے مسلمانوں کے  
ہاتھ میں دیدیے تب رہ تھک کر اور مایوس ہو کر  
اور اپنے مصنوعی خداؤں کی ناتوانائی ملاحظہ کر کے  
ان سے یزار ہو گئے۔ اور خدا نے واحد کے  
آگے سرسجدہ ہو کر سبے دل سے پکار  
آئے۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ

## بکری میں تبلیغ

(سلسلہ کیلئے دیکھو الفضل مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۱۹)

خیر آپ کی طاقت تو معلوم ہو گئی اب آئیے آپ کو  
ایک علمی معجزہ بھی حضرت مرزا صاحب دکھاتے ہیں  
حضرت مرزا صاحب نے یہ بھی فرمایا کہ آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کے زندہ بنی اور قرآن کے زندہ کتاب  
اور ہمارے منجانب اللہ ہونیکا ایک بیجا زبردست  
ثبوت ہے کہ ہماری کتاب اعجاز الاحم وغیرہ کی مثل کوئی  
نہیں بنا سکتا۔ اگرچہ ساری دنیا کے علماء و فضلا  
اکٹھے ہو جائیں۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں۔ اس ہی معجزہ  
کو باطل کرنے کے لئے آج تک کوئی نہیں آ سکا۔  
اور کئی کتاب کی مثل نہیں بنائی۔ حالانکہ حضرت مرزا  
صاحب کی مخالفت میں اس قدر ٹھیکٹ اور رسالے  
اور کتابیں لکھی گئی ہیں۔ کہ اگر ان سب کو جمع کیا جائے  
تو ایک چھوٹی سی پہاڑی بن سکتی ہے۔ لیکن ان  
میں اعجاز المسیح۔ اعجاز احمدی۔ کرامات الصادقین  
وغیرہ کے بالمش کوئی کتاب نہیں ملیگی۔

عامل صاحب کہنے لگے کہ یہ بھی کوئی معجزہ  
نہیں ہے۔ آگہ کے حرف الف لام اور میم کا عمل  
اگر ہم کریں تو ہ سنٹ میں آسمان اور زمین ٹوڑ سکتے  
ہیں۔ اور بنا سکتے ہیں۔ میں نے کہا کہ خدا نے تو  
چھ دن میں بنایا اور پانچ حرف لام۔ میم کا اس قدر

عمل ہے۔ کہ حرف ہ سنٹ میں توڑ بھی سکتے ہیں۔  
اور بنا بھی سکتے ہیں۔ تو اس حرف ذلف۔ لام میم  
کے عمل سے حضرت مرزا صاحب کے اس معجزہ  
کو توڑ کر دکھائیں۔ اور اعجاز المسیح کی تفسیر کے مقابل  
میں تفسیر بنا لائیں۔ اس وقت میں مان لوں گا کہ آپ  
سکے اور عمل کے پکے ہیں۔ اگر آپ الف لام میم  
کے عمل سے حضرت مرزا صاحب کے اس معجزہ  
کو نہ توڑ سکتے تو اب آپ کو اقرار کرنا پڑیگا۔ کہ حضرت  
مرزا صاحب کا یہ معجزہ زمین اور آسمان کی بناوٹ  
سے بھی زیادہ مضبوط۔ زیادہ بلند اور عظیم الشان  
ہے۔ الف۔ لام۔ میم کے عمل سے جیناں آپ کے  
آسمان وزمین کا نظام درہم برہم ہو جائے تو ہر جگہ  
لیکن حضرت مرزا صاحب کا یہ معجزہ نہیں ٹوٹ سکتا  
آسمان کو توڑنے کے لئے آپ کے عمل کا ہاتھ  
پہنچ جائے تو پہنچ جائے لیکن اس بلند معجزہ کے  
کسی حصہ تک آپ کے اور نہ کسی اور کے عمل کا ہاتھ  
پہنچ سکتا ہے۔ ہمارا کی بلند چوٹی زمین کے برابر ہو گئی  
ہے۔ لیکن حضرت مرزا صاحب کے اس علمی معجزہ  
کو کوئی نہیں ہلا سکتا ہے۔

عامل صاحب کہنے لگے کہ یہ تو علمی بات ہے  
میں نے کہا کہ علمی بات نہیں۔ بلکہ علمی معجزہ ہے۔  
دنیا کے لوگ علماء خود مقابلہ کرنے سے عاجز ہیں  
اور آپ جیسا قرآنی عامل اور حرف الف لام میم  
کے عمل سے آسمان وزمین کو توڑنے اور بنانے  
والا بھی عاجز ہے۔

اچھا آئیے اب آپ کو ایک اور معجزہ جو زار  
روس کے تعلق ابھی بھی پورا ہوا دکھائیں۔ ثبوت  
اس وقت کی گئی تھی۔ جبکہ زار کے تعلق میں قسم کا  
دہم بھی نہیں ہو سکتا تھا۔ پھر میں نے سارے  
حالات سنائے۔

عامل صاحب یہاں بھی کہنے لگے کہ یہ معجزہ  
نہیں ہم ہ سنٹ میں بیٹھے بیٹھے لندن کی جڑنگاؤ  
سکتے ہیں۔  
اس وقت ہمارے پاس اسکول کا ایک

غیر احمدی اسٹوڈنٹ بھی بیٹھا ہوا تھا اس نے  
عامل صاحب سے کہا کہ آپ اس قسم کی باتیں  
بنا کر احمدیوں کو معقول نہیں کر سکتے ہیں۔ آپچی  
باتوں سے نہ صرف مرزا صاحب پر بلکہ تمام انبیا  
پر زہ پڑتی ہے۔ اچھا ہم آپ کے عمل کے  
اس وقت قائل ہو جائیں گے۔ آپ یہ بتائیں  
کہ ہمارے مکان میں کب سے اندر میرے  
کتنے نوٹ ہیں۔ اگر وہ نوٹ آپ منگو ادیں  
تو میں سارے کا سارا آپ کے حوالہ کر دوں گا۔  
عامل صاحب جب سب طرح عاجز ہو گئے۔ تو  
اس اسٹوڈنٹ پر بہت ناراض ہوئے۔ پھر  
کتھوری دیر کے بعد چلے گئے۔ سنا ہے کہ پھر  
آئے۔ لیکن اس وقت اتفاق سے میں مکان  
میں موجود نہیں تھا۔

## طیڈیکل کالج کے طلباء کو تبلیغ

سٹیڈیکل کالج کے دو  
اسٹوڈنٹ ایک  
ہندو اور ایک عیسائی  
سے ملاقات ہوئی۔

ہندو اسٹوڈنٹ سے گوشت خوری کے مہمون  
پر دیر تک گفتگو رہی آخر میں مجبور ہو کر اس نے  
کہا کہ گوشت کھانے والے لوگوں میں سے کوئی  
بڑا روحانی آدمی نہیں ہوا ہے۔ جتنے بڑے بڑے  
مہاتما اور بزرگ گذرے ہیں۔ وہ سب  
گوشت نہ کھانے والے اور سبزی استعمال کرنے  
والے لوگ تھے۔ بلکہ عیسائی موسیٰ۔ محمد علیہ السلام  
جیسے مہاتماؤں نے بھی گوشت نہیں کھایا تھا  
میں نے کہا کہ یہ آپ کا حرف ایک دعویٰ ہے جس  
کا ثبوت آپ کے پاس کچھ نہیں۔ یہ زمانہ ماضی کی  
باتیں ہیں۔ اگر میں یہ کہوں کہ ہندوستان میں  
جتنے مہاتما اور بڑے بڑے اوتار اور رشی گذرے  
ہیں۔ ہر ایک نے گوشت کھایا اور اسی گوشت کے  
بل پر بڑے بڑے روحانی کام کئے۔ بلکہ رادھ  
اور کبھو کرن کو شکست دینے والے اور کوریکے  
میدان کو فتح کرنے والے بھی گوشت خور ہی تھے۔

# خطبہ جمعہ

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ  
فرمودہ ۲۱ - فروری ۱۹۱۹ء بمقام لاہور

حضور نے سورہ فاتحہ پڑھ کر فرمایا۔ چونکہ چند دن سے متواتر بولے۔ اور کہی اصحاب سے گفتگو کرنے کی وجہ سے حلق میں کسی قدر تکلیف ہو گئی ہے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ عورتوں تک آواز کا پہنچنا مشکل ہوگا۔ اس لئے ارادہ ہے کہ مختصر وعظ کے بعد نماز پڑھا دوں۔ اور اس کے بعد حافظ روشن علی صاحب وعظ کریں گے۔

اسلام نے جہاں ہم پر بہت سے احسان کئے ہیں۔ اور اس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی رضا اور قرب حاصل ہو سکتا ہے۔ اس کے ذریعہ اللہ کے احسانوں اور فضلوں کو جذب کیا جاسکتا ہے۔ رہاں ہمارے لئے کچھ ذمہ داریاں اور فرائض بھی مقرر کئے گئے ہیں اس میں کوئی شک نہیں کہ اسلام سے پہلے کے جس قدر مذہب ہیں ان میں کوئی مذہب اسلام کے برابر خوبیاں نہیں رکھتا۔ اور کسی مذہب کے پیروں پر ایسے احسانات کرنے کے وعدے نہیں ہیں جیسے اسلام کے پیروں پر۔ لیکن اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ جس قدر ذمہ داریاں مسلمانوں کی قرار دی گئی ہیں وہ سب ان کی نہیں۔ یہ ٹھیک ہے کہ پہلے لوگوں کو زرا ذرا سی باتوں کا ذمہ دار قرار دیا گیا تھا۔ مسلمانوں قسم کے برتن ہوں۔ فلاں قسم کا لباس ہو لیکن جس طرح اسلام میں ہر ایک بات ایک انتظام اور قاعدہ کے ماتحت اور خدا تعالیٰ کے لئے تیار رہنے کا سبق دیا گیا ہے۔ اور کسی مذہب میں نہیں۔ کوئی مذہب ایسا نہیں ہے جس نے اس طرح انتظام کے ساتھ عبارت کر نیکا حکم دیا ہو جس طرح مسلمانوں میں پانچ وقت نماز ہے۔ پھر کوئی مذہب نہیں جس میں اسلام کی طرح ہفتہ میں ایک دن ایسا مقرر ہو جس میں

پونہ ستارہ آئیں۔ ہم وہاں کے لیکچر کا انتظام کریں گے۔ جو کوئی وہاں جاتا ہے۔ میرے انتظام سے وعظ و لیکچر ہوتا ہے۔

ام بی وار شو صاحب سے برابر ملا کر تا ہوں۔ کل انوار کے لیکچر کے وقت بھی وہ آئے تھے۔ ان کے مشورہ سے کل ایک نوٹو احمد پمیشن کالیا گیا۔

وار شو صاحب نے مصمم ارادہ کر لیا ہے۔ کچھ تاریخیں چھاپیں۔

## بکلی میں کولمبو کے احمدی سیلون سے ایک احمدی

بھائی کسی تجارتی ضرورت کے لئے سہتی آئے تھے۔ وہ اردو مطلق نہیں بول سکتے تھے۔ مجھ کو ان کی ملاقات ہوئی۔ وہ تاریخوں بھی جاننے والے تھے۔ اگر وقت نہیں رہا۔ یہاں سے واپس گئے سیلون کے اخبار میں جرج کے لئے وہاں کے ایک احمدی بھائی نے مجھ کو کھانا کھا۔ میں نے کچھ خریدنے کے نام ان کو بھیج دیے ہیں۔

## بکلی کے خوب اور مسلامات

پہلے پیدا ہو گئی ہے۔ پرسوں بھی چار پانچ معزز خوجے آئے تھے۔ آٹھ بجے رات تک ان کے ساتھ گفتگو رہی۔ ہر امین احمدی وغیرہ چند کتابیں بھی خرید کرے۔ گئے ہیں۔ آج بعد نماز مغرب مسلامات پر ساتھ ساتھ ہوا ہے۔ وہ وعدہ کر گئے ہیں کہ منگل کو بھی آج بعد نماز مغرب مسلامات پر مباحثہ کرنے کے لئے آئیں گے۔ اور اپنے ساتھ اور بھی چیدہ چیدہ معززوں کو لائیں گے۔ خدا چاہے تو آج مسلامات پر ان سے ساتھ مباحثہ ہوگا۔

خلیل احمد۔ از سہمی  
۲۸ جنوری ۱۹۱۹ء

اور اگر میں تاریخ سے ثابت بھی کر دوں۔ تو ممکن ہے کہ آپ نہ مائیں۔ اس لئے کیوں نہ ہم موجودہ زمانہ میں ہی رکھ لیں۔ کہ روحانی طاقت کے اعتبار سے بھی آج دنیا میں کون شخص یا کون ہی قوم بڑھی ہوئی ہے۔ جسبانی طاقت کے اعتبار سے تو ظاہر ہے کہ آج کون تو طاقت ور ہے گوشت کھانے والی یا سبزی کھانے والی یہ بات بالکل ظاہر ہے۔ اس کے کہنے کی بالکل ضرورت نہیں۔ یہی روحانی طاقت اس طاقت کا انتہائی مقام یا اعلیٰ معیار اگر کوئی ہے تو ایٹور کا اوتا ہو جاتا ہے۔ اس سے بڑھ کر روحانی طاقت کا کوئی اعلیٰ مقام نہیں ہے۔ پس دیکھتے ہیں تو صرف سبزی کھانے والی قوم میں سے اس اعلیٰ مقام پر پہنچنے والا کوئی بھی نہیں۔ بلکہ جو ہے وہ اسی قوم ہے جو کہ قرآن مجید کے بتائے ہوئے اصول کے ماتحت گوشت کھانے والا ہے۔ اور اس مبارک اوتار کا نام نامی حضرت مرزا غلام احمد تادیبانی مسیح موعود و مہدی محمود ہے جس نے دنیا کے لوگوں کو بڑے بڑے روحانی کارنامے دکھائے چیلنج دینے مقابلہ پر بلا یا۔ جو مقابلہ پر آیا اس نے شکست پائی اور ہلاک ہوا۔ مسیح موعود کا نام منکر اس عیسائی اسٹوڈنٹ نے کہا کہ یہ مسیح کس طرح ہو سکتے ہیں مسیح تو زندہ آسمان پر ہیں۔ پھر میں نے اس عیسائی اسٹوڈنٹ کو مسیح کی وفات اور اس کی آمد ثانی کے حالات سنائے۔

## ملا سید بسین صاحب کی ملاقات

تھے بہت اچھا اثر کر گئے۔ دوسرے روز پھرنے کے لئے آئے۔ ملا صاحب پونہ ستارہ کے رہنے والے ہیں ہماری تبلیغ کا اپنا بھضار تقالی بہت اچھا اثر ہوا کہنے لگے کہ آپ

# غیر مالک کی برقی خیریں ہندوستان کی خیریں

اسلام کی طرح ہفتہ میں ایک دن ایسا مقرر ہو جس میں جمع ہونے کے لئے خاص ہدایت ہو۔ اسی طرح یہی سلسلہ حج تک پہنچتا ہے۔

اور ایک مومن کے لئے اپنی زندگی میں بہت سادقت عبارت میں فرج ہوتا ہے لیکن اس فضیل اور انتظام کے ساتھ کسی اور مذہب میں عبادت کے احکام نہیں۔ ہر روز کے۔ شرح کے اور نہ زکوٰۃ کے صرف اسلام ہی ہے جس نے اس قسم کی پابندیاں اپنے پیروؤں پر عائد کی ہیں۔ اس میں

کے ساتھ پہلی کتابوں میں ذکر نہیں ہے۔ اور وہ باریک اخلاقی باتیں جنہیں اس وقت سمجھنے کے لئے انسان تیار نہ تھے۔ بیان نہیں کیا گیا۔ بلکہ موٹی موٹی باتیں بتا دیجئیں۔ مثلاً اگر ایک وقت ایک نبی نے آکر یہ کہا کہ سختی کا مقابلہ سختی سے کرو۔ تو دوسرے وقت دوسرے نبی نے اسی قوم کو کہا کہ سختی کا مقابلہ نرمی سے کرو۔ مگر اس کے مقابلہ میں مسلمانوں کو دیکھو ان میں

کس قدر ذمہ داری ڈالی گئی ہے کہ جہاں سختی کے مقابلہ میں سختی کا موقع ہو۔ وہاں سختی کرو اور جہاں نرمی کا موقع ہو وہاں نرمی کرو۔ گو ہر ایک مومن کا فرض ہے کہ وہ خود سوچے اور خود فیصلہ کرے۔ کہ اس موقع پر مجھے کیا کرنا چاہئے۔ آیا سختی کا جواب سختی سے دینا چاہئے۔ یا نرمی سے۔ اور جیسا مناسب موقع ہو

جواب دے۔ تو جہاں مسلمانوں پر پہلی قوموں کے مقابلہ میں انعام کی ترقی ہوتی ہے۔ وہاں ذمہ داریاں بھی بڑھ گئی ہیں۔ اس لئے مومن کا فرض ہے کہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھے۔ مدار کسی قسم کا دھوکہ نہ کھلے کیونکہ نیک اگر اسے یہ بتایا گیا ہے کہ صراط الذین العتد علیہم میں سے ہے۔ دوسری طرف اسے یہ بھی کھدیا گیا ہے کہ غیر المغضوب علیہم ولا الضالین میں سے ہے۔ اور خیر اہم ہوتے ہوئے شر اہم نہ ہو جائے۔

تک بہت لوگ ہوتے ہیں۔ جو اس بات کو نہیں سمجھتے اس کے لئے خاص کوشش کرنا چاہئے۔ اور اس کے ساتھ دعاؤں میں مشغول رہنا چاہئے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کی مدد کے بغیر کبھی انسان کامیاب نہیں ہو سکتا۔

دارالعوام میں وزیر کے دوبارہ لندن ۱۹۔ انتخاب کا مسودہ زوری دارالعوام میں کمیٹی کے سپاحشہ کے وقت گورنمنٹ کے وزیر کے دوبارہ انتخاب کے مسودہ کی ترمیم منظوری کی عام انتخاب کے دوبارہ انتخاب کی میعاد نو ماہ تک کر دی گئی۔

## ۱۹۔ فرانس میں فرانس کے اخراج لندن

۱۹۔ فروری پیرس کا ایک تار منظر ہے کہ وزیر مال کلارٹ نے سبٹ کمیٹی میں بیان کیا کہ ۱۹ فرانس کے سول اور جنگی اخراجات کی مجموعی تعداد ۵۰ ہزار ملین فرانکس ہے۔ لیکن ساتھ ہی پبلک متول میں بہت زیادہ افزائش ہوئی۔ گورنمنٹ کی مالی پالیسی میں دشمن سے پورے فرض کی ادائیگی کا مطالبہ کیا جائیگا۔ اور اس کی ضمانت بھی لے جائیگا۔ لیگ اقوام میں مالی صیغہ کے قائم کرنے کے سلسلہ پر بھی غور کیا گیا۔

## ایک جرمن شہزادہ کو پین ہیگن ۲۰ فروری کی گرفتاری

ایک تار منظر ہے کہ شہزادہ جو جی آف پرورشیا فرزند فیصلہ کو بعض سازشوں کے سلسلہ میں گرفتار کیا ہوا ہے۔ ہٹلر کا خاتمہ کو پین ہیگن ۲۰۔ فروری برلن کا ایک تار منظر ہے۔ کہ گوداموں کے کام کرنے والوں نے سمجھوتہ کر لیا ہے۔ اور ہٹلر ختم ہو گئی ہے۔

## ۲۰۔ مشر لائیڈ خارج کی طلبی

زوری۔ مشر لائیڈ خارج پیرس کے بہت تاکید کے ساتھ بلائے گئے ہیں۔ اور وہ پیرس کے کانفرنس میں تقریر کرنے کے بعد فرار ہوا ہے۔ اور پیرس میں دہلی سے بڑوہ۔ سیدر آباد اور رور ہرولڈ میں دورہ کرنے کی عرض کے روانہ ہوئے۔ اور وہی میں اپنی جگہ چھوٹے ہفتہ نشر لیب کہاں گئے۔

میں اپنی جگہ چھوٹے ہفتہ نشر لیب کہاں گئے۔

میں اپنی جگہ چھوٹے ہفتہ نشر لیب کہاں گئے۔

میں اپنی جگہ چھوٹے ہفتہ نشر لیب کہاں گئے۔

میں اپنی جگہ چھوٹے ہفتہ نشر لیب کہاں گئے۔

میں اپنی جگہ چھوٹے ہفتہ نشر لیب کہاں گئے۔

میں اپنی جگہ چھوٹے ہفتہ نشر لیب کہاں گئے۔

میں اپنی جگہ چھوٹے ہفتہ نشر لیب کہاں گئے۔

میں اپنی جگہ چھوٹے ہفتہ نشر لیب کہاں گئے۔

میں اپنی جگہ چھوٹے ہفتہ نشر لیب کہاں گئے۔

**اشہاد**  
**اشد ضرورت ہے** | احمدیہ پرائمری مدارس کے لئے  
 اس پاس۔ یا اردو ڈیپارٹمنٹ پاس مدرسین کی ضرورت ہے۔  
 (۱۲) احمدیہ گرل اسکول لائل پور کے لئے ایک معزز خاندان  
 مدرس کی ضرورت ہے۔ یا اگر ستانی بچلے۔ تو اچھا ہو  
 (۱۳) ذریعے کے ایک ہوشیار نیشنل تک تعلیم یافتہ  
 کارک کی ضرورت ہے۔ (۱۴) مدارس احمدیہ کے معائنہ  
 کے لئے ایک انسپکٹر کی ضرورت ہے۔ جو بچے۔ اے۔ ڈی  
 ہو۔ یا ایس۔ ڈی ہو۔ انٹرنس پاس بچہ کار۔ استاد معجزہ کے  
 علاوہ سنز فرین روزانہ لائسنس بھی دیا جائیگا۔ تمام درجہ ستین  
 ۱۱۔ ناچ تک دفتر تالیف و ترویج قادیان آئی جاسیوں۔

**حب اکسیرین**  
 یہ گولیاں مولانا نواز الدین صاحب شاہی حکیم کی بھرپور  
 میں۔ جو گھر اسقاط حمل یعنی اکثر اکثر بیماری کی وجہ سے  
 دوران تھے۔ جن کی اولاد پیدا ہوتے ہی داغ مغارت  
 دیکر دل کو پاش پاش کر دیتی تھی یا قبل از وقت حمل  
 منقطع ہو جاتا کرتے تھے۔ یا جن کے بچے پیدا ہونے  
 کے بعد کچھ دن زندہ رہ کر فوت ہو جاتا کرتے تھے اور  
 والدین کے کلبجے عمر سے سنہ سے نا امید و مایوس  
 ہو چکے تھے اب یہ سب گھرانہ گولیوں کے استعمال  
 سے بفضلہ تعالیٰ بھرے ہوئے ہیں۔ قیمت فی تولد عمر  
 نظام جان۔ عبدالرحمن کاغالی۔ قادیان ضلع گورداسپور

Digitized by Khilafat Library

**مغرب میں طلب فرمائیں**  
 (۱) شربت فولاد فیوٹل کلاں سے ترقی یافتہ اور خزان  
 صلح پیدا کرتا ہے۔ توت ہافٹہ کو فوری کرتا ہے  
 (۲) شربت دافع قبض فیوٹل کلاں سے دافع  
 قبض معمولی اجابت روزانہ ہوتی ہے اور کسی قسم کا ضعف  
 نہیں ہوتا پر سیز کچھ نہیں۔  
 (۳) چٹنی فی سیر ایک روپیہ خوش ذائقہ اشتہار زیادہ کرتی  
 (۴) گولیاں بخاری درجن ۴۴ روپیہ گولیاں ہر قسم کے بخار کو مٹانے اور  
 مصفی خون۔ قبض نہیں ہونے دیتیں۔  
 (۵) گولیاں دافع قبض ہر قسم کے قبض کو نفع کرتی ہیں  
 جن صاحب کو جس قسم کی دوا کی ضرورت ہوگی ان کے طلب  
 کرنے پر روانہ کیا جاسکتی ہے۔  
**حضرت خلیفۃ المسیح** ثانی ایہ اللہ بفرہ نے حکیم  
 نور احمد صاحب سکے انور برار کے تیار کردہ شربت فولاد  
 اور چٹنی کا استعمال فرمایا۔ اور ہر ذرا روایات کو مغیرہ پایا۔  
 حضرت سفارش فرماتے ہیں کہ حکیم صاحب کی ادویات  
 ضرورت مند دست استعمال فرمادیں۔ علاوہ مذکورہ بالا  
 ادویہ کے حکیم صاحب اور ادویہ بھی تیار کرتے ہیں جن کی  
 نقضیں حکیم صاحب موصوف سے مفصل ذیل پتہ پر  
 معلوم ہو سکتی ہے۔  
**حکیم نور احمد صاحب اینڈ کو اولہ۔ برار**

**طکے اونٹ**  
 بھی مہنگا اگر پیسے نہ ہو۔ اور اگر پیسہ بھی ہو اور چیز کی ضرورت  
 بھی اگر چیز ناپاب۔ تو روکنے چوکنے دامن بھی سستی ہی بھی جائیگی پس  
**حقیقۃ الوحی مجلد ۱**  
 ازالہ او یا م ہر دو حصہ مجلد ۱  
 آئینہ کمالات مجلد ۱  
 تریاق القلوب مجلد ۱  
 تحفہ گولڈ ویہ ہلا ڈیشن مجلد ۱  
 "عجب ارزاں خریدم" سمجھتے ہوئے فوراً طلب فرمائیں کیونکہ  
 فی الحال صرف ایک ایک شے قابل فرود ہے۔  
 سلسلہ عالیہ کی دیگر کتب موجودہ بھی اس پتے  
 سے مل سکتی ہیں۔  
 ذرا طلب کی پی ہر شے منی آڈر کو ترجیح دیا جائیگی۔  
 ملنے کا پتہ

**احمد حسین فریدی بادی تاجرت قادیان**  
**ضرورت ہے**  
 ایسے احمدی اصحاب کی جو چاہتو قینی۔ انگریزی طرز کے  
 ۴ سترے بہت عمدہ بنا سکے ہوں۔ اگر اس کے سوا پتیل  
 کی ڈھلانی کا کام مثلاً چکنی وغیرہ جانتے ہوں تو بہت  
 بہتر ہے۔ جو صاحب اس کام کے کرنے والے ہوں اس پتے

پرفورماتو کتابت کریں۔ کہ وہ کن شرائط پر آسکتے ہیں۔  
 پتہ ایم ڈیفنڈ احمد اینڈ سنز کشمیر سٹیٹ ورک جو کوشش

**آنکھیں بڑی نعمت ہیں**  
 ان کی قدر کرو مگر ان کے متعلق کوئی شکایت تو اس کے  
 علاج میں کوئی سستی نہ کرو مگر اس کو اراض چشم کے معالجہ کا  
 بفضل خدا اچھا تجربہ مرض کی تشخیص کیلئے پہلے معائنہ کرنا ضروری  
 ہے۔ اس کے بعد مناسب دوا دیا جاتی ہے اور آنکھیں بانی بھی  
 جاتی ہیں۔ ناخونہ۔ سوئیابند۔ پڑوال۔ پھولا۔ جالا۔ کھرے  
 ضعف بصارت خارش چشم وغیرہ امراض میں سے  
 تشخیص شدہ شکایات کے لئے خاکساک مفضلہ ذیل ادویہ  
 بفضل خدا نہایت معنیہ و موثر ہیں۔ جو زیریوری پائی  
 جاتی ہیں دیگر امور ضروری بذریعہ خط دکتا بت سے  
 فرمائیں گوروں کا سرمہ فیوٹل عجم گونی دافع ضعف بصیر  
 فیوٹل عجم خارش چشم کا اجن فیوٹل عجم سرمہ زنگاری از  
 مولوی نواز الدین صاحب طبیب شاہی فیوٹل عجم  
 سرمہ درواری فیوٹل عجم  
 ملنے کا پتہ  
**حکیم محمد اسماعیل گڑڈیوالکا قادیان ضلع گورداسپور**

**حق الیقین**  
 یہ وہ کتاب ہے جس کے مؤلف مولانا حکیم محمد عبداللہ  
 صاحب لاسل قادیان ہیں۔ جناب موصوف نے اس کتاب  
 میں آیت خاتم النبیین کے لفظ لفظ پر تحقیق کے دریا بہا  
 ہیں۔ اور اس جامعیت اور روش کے ساتھ اس کے ساتھ آثار  
 مسئلہ پر خام فرسائی کی ہے کہ کوئی پہلو نشہ تحقیق باقی نہیں  
 چھوڑا قیمت عمر مولانا موصوف کے پتے سے مل سکتی ہے۔

**الفضل** ایک ایسی جماعت کا آرگن ہے جو خدا کے فضل  
 سے تعلیم یافتہ ہے۔ اور جس میں ہر طبقے کے آدمی پائے جاتے ہیں  
 اور مذہبی اعتبار ہر کسی وجہ سے ہر شخص اس کا قابل محفوظ رکھتا ہے  
 اس لئے اس میں اشتہار دینے میں تاجروں کو بہت فائدہ  
 ہے۔ رخصتہ۔ اگر دیکھئے۔ پیجر۔